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Türkiye 

Dolar/TL, 39 üzerinde nispeten yatay bir seyir izlerken piyasalarda bugün küresel ticaret 
savaşı odaklı gelişmeler takip edilecek.Kurun güne başladığı 39.09 seviyesine göre TL'nin yıl 
başından bu yana kaydettiği değer kaybı %9.5 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve 
dalgalanma ardından son haftalarda yatay seyretti. 

Asya borsaları güne Wall Street'te görülen kazanımları takip ederek başlarken küresel 

piyasalarda dolar ABD'den gelen risk iştahını artıran belirtiler ve teknoloji şirketlerinin güçlü 

bilanço açıklayacağı beklentileriyle kazanımlarını korudu.Yatırımcılar, ABD ile Avrupa 

arasında ticari gerilimin azaldığıne yönelik belirtileri memnuniyetle karşılarken uzun vadeli 

tahvil getirileri endişe verici keskin yükselişin ardından geriledi. 

İçeride para politikası etkisi ölçmek için takip edilen gecelik faiz geçen hafta tek gün politika 

faizine geriledikten sonra bu hafta yeniden %49 ile TCMB'nin koridorunun üst bandında 

oluştu. TLREF dün %48.99 seviyesinde günü tamamladı.TCMB böylece Mart ayında Ekrem 

İmamoğlu'nun tutuklaması öncesinde %42 seviyesindeki gecelik faizlerde yaptığı 700 baz 

puanlık sıkılaştırmanın tamamını uygulamaya devam etti. 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 57 milyar dolarlık döviz satışının ardından 

Merkez Bankası son üç haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. 

Bankacıların TCMB öncü verilerinden yaptığı hesaplamaya göre toplam rezerv 23 Mayıs ile 

biten geçen hafta, 7.5 milyar artarken geçen hafta net rezerv artışı ise yaklaşık 8 milyar dolar 

oldu. Bankacılar toplam rezervi yaklaşık 153 milyar dolar, net rezervi 48 milyar dolar 

hesapladı. 

Bankacılar döviz alımının ve rezerv birikiminin yaz boyunca devam edebileceğini öngörüyor. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan bu ay başında TBMM'de yaptığı sunumda rezervlerdeki 

erimenin son günlerde durduğunu ve ters yönde bir eğilimin başladığını belirterek, "piyasa 

koşulları el verdiğince rezerv biriktirmemiz gerektiğini düşünüyoruz" demişti. 

Bankacılar gecelik faizlerdeki değişimi, TCMB'nin faiz indirim döngösüne yeniden başlamadan 

önceki önemli bir sinyal olduğunu düşündüklerinden dolayı takip ediyor. TCMB'nin ilk faiz 

kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak. 

İç gündemde bugün Mayıs ayı ekonomik güven endeksi takip edilecek. DEM Parti, TBMM'de 

dün gerçekleşen MHP görüşmesi ardından bugün de AKP ile görüşecek. MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli'nin de yer aldığı dünkü görüşme sonrasında DEM sürecin ilerlemesi için 

atılması gereken adımların ele alındığını açıkladı. 

Haftanın kalanında ise Perşembe günü açıklanacak TCMB haftalık verileri ve Nisan ayı dış 

ticaret dengesi takip edilecek. Cuma günü ise Merkez Bankası'nın (TCMB) yılda iki kez 
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açıkladığı finansal istikrar raporundaki mesajları ilk çeyreğe ilişkin büyüme verileri, Nisan ayı 

işsizlik ve Hazine iç borçlanma stratejisi izlenecek. 

Dünya 

Asya borsaları güne Wall Street'te görülen kazanımları takip ederek başlarken dolar ABD'den 
gelen risk iştahını artıran belirtiler ve teknoloji şirketlerinin güçlü bilanço açıklayacağı 
beklentileriyle kazanımlarını korudu.Yatırımcılar, ABD ile Avrupa arasında ticari gerilimin 
azaldığıne yönelik belirtileri memnuniyetle karşılarken uzun vadeli tahvil getirileri endişe 
verici keskin yükselişin ardından geriledi. ABD tüketici güven endeksi ise yarın açıklanacak 
işsizlik maaşı başvuruları verisi öncesinde tahminlerin üzerinde yükseliş kaydetti. 

ABD'li başlıca teknoloji şirketlerinden oluşan "Muhteşem 7" grubundan bilançosunu 

açıklayacak olan son şirket olan çip üreticisi Nvidia'nın hisseleri dün %4 yükseldi.LSEG 

verilerine göre Nvidia'nın ilk çeyrek dönemde gelirinin %66.2 artarak 43.28 milyar dolara 

yükselmesi bekleniyor.  

Konu ile ilgili bilgi sahibi iki kaynağın verdiği bilgiye göre Avrupa Birliği (AB) yetkilileri Avrupalı 

şirketlere ABD'de yatırım planlarının ayrıntılarını sordu. Bu adımın, ABD ile Avrupa arasındaki 

ticaret geriliminin hafiflediğine işaret ettiği düşünülüyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  güne %0.3 yükselişle başladı 

ancak sonra kazanımlarını geri verdi. Japonya'nın Nikkei endeksi  %0.31 artış kaydederek art 

arda dördüncü işlem gününde de yükselmiş oldu. Dolar endeksi dünkü %0.6 yükselişin 

ardından kazanımlarını koruyarak %0.1 artıda seyretti. 

USD/TL 
Çarşamba günü Asya saatlerinde 1,1310 civarında işlem görerek üst üste ikinci gün kayıplarını 
sürdürüyor. ABD Doları (USD) destek bulurken ve Japonya'nın hükümet tahvil ihraçlarında olası 
kesintilere dair göstergesinin ardından ABD getirileri değer kaybederken, bu da küresel tahvil 
piyasalarını canlandırdı. Yazının yazıldığı sırada, ABD Hazine tahvillerinin 10 ve 30 yıllık getirileri 
sırasıyla %4,46 ve %4,97 seviyesinde bulunuyor.Ayrıca, Amerikan Doları, Conference Board'un 
Tüketici Güven Endeksi'nin Mayıs ayında önceki 86,0 değerinden 98,0'a yükselmesiyle destek aldı. 
Bu arada, ABD Dayanıklı Mal Siparişleri Nisan ayında önceki %7,6'lık artışa karşı %6,3 düştü. Bu 
rakam, tahmini %7,9'luk düşüşten daha iyi geldi. Yatırımcılar muhtemelen Çarşamba günü daha 
sonra yayınlanacak olan FOMC Tutanaklarını bekliyor.New York Federal Rezerv Bankası Başkanı 
John Williams, enflasyon beklentilerinin iyi bir şekilde sabitlenmesinin önemini vurguladı. 
Williams, enflasyonun çok kalıcı hale gelmesini önlemek istiyor çünkü enflasyon hedeften 
sapmaya başladığında nispeten güçlü bir şekilde yanıt vererek bu kalıcı hale gelebilir. Salı günü, 
Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, politika yapıcıların daha yüksek tarifeler nedeniyle 
enflasyon üzerindeki etkinin net tahminlerine ulaşılana kadar faiz oranlarında herhangi bir 
ayarlamadan kaçınmaları gerektiğini söyledi. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,20 ve39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 
ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,70/38,55 
Dirençler: 38,99/ 39,20 /39,38 
 
 



 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi, Tüketici Güveni raporunun ardından ABD Dolarındaki (USD) toparlanmanın 
etkisiyle üst üste ikinci gün 1,1400'ün altına geriledi. Ayrıca, Fransa'daki zayıf enflasyon 
verileri, Salı günü %0,40'ın üzerinde düşüşle 1,1335'te işlem gören ortak para birimini 
zayıflattı.Piyasa katılımcıları, ABD Başkanı Donald Trump'ın geçen Cuma günü %50 gümrük 
vergisi tehditlerinin ardından ABD (ABD) ile Avrupa Birliği (AB) arasındaki ticaret 
görüşmelerinin biraz ivme kazandığını söylemesiyle ilgili haberi sindirdikçe risk iştahı arttı. 
Trump geri adım atarak müzakereler için biraz alan bıraksa da, her iki tarafın da 9 
Temmuz'dan önce bir anlaşmaya varıp varmayacağı henüz belli değil.Conference Board (CB) 
tarafından açıklanan Mayıs ayındaki iyimser ABD Tüketici Güveni verileri, EUR/USD paritesi 
için bir düşüş sağladı. ECB'den Gediminas Simkus, "Haziran ayında faiz oranında indirim" için 
kapsam gördüğünü açıkladı. Bununla birlikte, ECB'deki bazı sesler hafifçe şahinleşti ve 
Avusturya Merkez Bankası üyesi ve ECB üyesi Robert Holzmann, Financial Times'a (FT) verdiği 
röportajda Haziran ve Temmuz aylarındaki politika toplantılarında faiz oranlarını düşürmek 
için herhangi bir neden görmediğini belirtti. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,33/42,63 
Dirençler: 44,56/45,00/45,42 
 

 



 
GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), Salı günü Amerikan seansında GBP/USD paritesinin 1,3510 civarında işlem 
görmesiyle üç yıllık zirveden gerileyerek ABD Doları karşısında düşüşe geçti.Spot fiyatlardaki hafif 
düzeltme, ABD Doları'nın ABD ile AB arasındaki yenilenen ticaret iyimserliğiyle toparlanmasıyla 
geldi. Washington ile Brüksel arasındaki tarife müzakerelerinde bir atılım umutları risk algısını 
yükseltti ve mali endişelerden ve temkinli Federal Rezerv (Fed) duruşundan kaynaklanan 
haftalarca süren baskının ardından Greenback'e mütevazı bir destek sağladı.Bununla birlikte, 
İngiliz Sterlini'nin daha geniş gücü büyük ölçüde bozulmadan kaldı ve İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) sonraki hamleleri etrafındaki piyasa beklentilerini değiştiren yerel faktörler 
tarafından desteklendi.Pepperstone'da kıdemli araştırma stratejisti olan Michael Brown, 
"Sterlinin son dönemdeki gücü büyük ölçüde bir dolar zayıflığı hikayesi olsa da, oyunda birkaç 
kendine özgü faktör var" dedi. "BoE'den beklenenden çok daha şahin bir Mayıs politika kararı 
aldık, ardından geçen hafta beklenenden daha yüksek bir İngiltere enflasyonu geldi ve bu da 
katılımcıların bu yıl BoE'nin gevşemesine yönelik bahislerini azaltmaya devam etmesine neden 
oldu. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 53,05 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,87 ve 51,50  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 52,87/51,50 

Dirençler: 53,05/53,52 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları dünkü düşüşün ardından gelen alımlarla toparlandı ancak ABD ile AB arasındaki 

ticari gerilimin azalması kazanımları sınırladı. Yatırımcılar, politika faizine ilişkin ipucu 

edinmek için yarın açıklanacak ABD kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisini izleyecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün %1'den fazla gerilemesinin ardından %0.17 artışla 

3,306.49 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri%0.1 düşüşle 3,296 

seviyesine geriledi 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=


 
 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin Chevron'un CVX.N Venezuela'dan ham petrol ihraç etmesini yasaklamasının 

ardından arza endişeleriyle yükseldi ancak OPEC+'ın petrol üretimini artıracağı beklentileri 

kazanımları sınırladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.55 yükselerek 64.44 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.57 yükselerek 61.24 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 GBP Türkiye Ekonomik Güven Endeksi (May)  96,60 

11:00 USD FOMC Üyesi Kashkari'ın Konuşması   
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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13:00 USD OPEC Toplantısı -0,1% 0,0% 

21:00 USD Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları 87,1 86,0 

23:30 USD Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları  2,499M 


